

Πειραιάς, 27 Ιουνίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



Συνάντηση Ε.Β.Ε.Π. με τον νέο Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρήστο Δήμα

Σε ιδιαίτερα καλό κλίμα πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 27 Ιουνίου, συνάντηση ανάμεσα στον **Πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλη Κορκίδη**, και του νέου υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, **Χρήστου Δήμα**. Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., μαζί με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου, **κκ Κωστής Αχλαδίτης, Κώστας Κορωνάκης και Νίκος Μαυρίκος**, παρέδωσαν στον υφυπουργό ένα αναλυτικό υπόμνημα με τις θέσεις του Επιμελητηρίου που αφορούν, ως επί το πλείστον, φορολογικά θέματα που απασχολούν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Μεταξύ πολλών άλλων, ο πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. αναφέρθηκαν στις προμήθειες των τραπεζών, επισημαίνοντας ότι θα πρέπει να μειωθούν και για συναλλαγές μεγαλύτερες των 10 ευρώ. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές, και για μία ολιγοήμερη παράταση ώστε να συνδεθούν και οι 600.000 περίπου ελεύθεροι επαγγελματίες με το σύστημα IRIS.

Επίσης, εκτενής αναφορά έγινε στην τεκμαρτή φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών και τις επικείμενες αλλαγές που αναμένεται να γίνουν από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο πλαίσιο των πρόσφατων εξαγγελιών που έκανε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Ως γνωστό, το Ε.Β.Ε.Π. έχει προτείνει την αντικατάσταση των αντικειμενικών κριτηρίων με **ψηφιακά κριτήρια** δεδομένου ότι το 88% των λογιστηρίων του ιδιωτικού τομέα έχουν ψηφιοποιηθεί.



Σημειωτέον, στην Ελλάδα οι έμμεσοι φόροι ξεπερνούν το 19% ως ποσοστό του ΑΕΠ, ενώ στην Ευρώπη κυμαίνονται στο 13,5%. Τα έσοδα από άμεσους φόρους στην Ελλάδα είναι 8,5% ως ποσοστό του ΑΕΠ, ενώ στην Ευρώπη ξεπερνούν το 13%. Η Eurostat δείχνει πως το μερίδιο των εσόδων από τη φορολογία των ελευθέρων επαγγελματιών αγγίζει το 0,8% του ΑΕΠ στην Ελλάδα, ενώ το 2,1% στην ΕΕ. Ως εκ τούτου, φαίνεται πως οι Έλληνες καταβάλλουν αναλογικά το 38% των άμεσων φόρων που καταβάλλουν οι Ευρωπαίοι, αλλά επιβαρύνονται με 40% περισσότερους έμμεσους φόρους.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρίστος Δήμας, ενημερώθηκε για κλαδικά θέματα που αφορούν αρκετές επιχειρήσεις μέλη του Ε.Β.Ε.Π., με τον πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. να προτείνουν, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία Μητρώου Εξαγωγικών και Εφοδιαστικών Επιχειρήσεων. Συζητήθηκαν νομοθετικά και διοικητικά θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, με σκοπό να εξεταστούν βελτιώσεις στις τελωνειακές διαδικασίες για τις εξαγωγές και, συγκεκριμένα, για τον εφοδιασμό κρουαζιεροπλοίων και ναυπηγείων στη χώρα μας.

Στο περιθώριο της συνάντησης, ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, τόνισε: *«η σημερινή συνάντηση με τον νέο υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρίστο Δήμα, ήταν ιδιαίτερα εποικοδομητική. Είχαμε την ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις, κυρίως σε φορολογικά θέματα που απασχολούν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και, κυρίως, να παραδώσουμε στον κύριο Δήμα ένα αναλυτικό υπόμνημα με τις θέσεις του Ε.Β.Ε.Π. για μια σειρά από θέματα που απασχολούν τις επιχειρήσεις. Μετά το πέρας της συζήτησης, ανανεώσαμε το ραντεβού μας με τον υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, τον οποίο και προσκαλέσαμε σε ένα από τα προσεχή Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π.»*.